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K olejny już taki jubileusz w tym miesiącu  

w gminie Malanów. 100 lat życia to piękny 

wiek i  nielicznym dane jest go doczekać.  

We wtorek, 28 października br. swoje urodziny 

obchodziła najstarsza mieszkanka gminy Mala-

nów. Pani Irena Dewicka mieszkanka Poroża, 

w tym dniu skończyła 100 lat.   

 Z okazji tak uroczystego wydarzenia dostojnej 

Jubilatce życzenia złożyli wójt gminy Malanów  

– Ireneusz Augustyniak oraz kierownik Urzędu  

Stanu Cywilnego – Marzena Przybylak. Pani Irena 

otrzymała list gratulacyjny (od Prezesa Rady Mini-

strów – Donalda Tuska), kwiaty oraz pamiątkowy 

grawerton. 

 Jubilatka doczekała się 6 dzieci, 14 wnuków, 

18 prawnuków i oczekuje narodzin kolejnego.  

 Na urodzinowym spotkaniu obecna była naj-

bliższa rodzina Jubilatki. Uroczystość przebiegła 

w bardzo miłej atmosferze. 

 Szanownej Jubilatce życzymy wszelkiej życio-

wej pomyślności, a każda chwila niech będzie źró-

dłem szczęścia i upływa w spokoju, a przede wszyst-

kim w zdrowiu. 
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Cele Zrównoważonego Rozwoju – droga ku lepszej przyszłości 
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Z równoważony rozwój to koncepcja, według której rozwój 

społeczeństwa i gospodarki idzie w parze z troską o środo-

wisko naturalne. Chodzi o to, by nasze dzisiejsze decyzje nie 

pozbawiły przyszłych pokoleń dostępu do czystej wody, powie-

trza, żyznych gleb i bogatej przyrody. 
 

Dlaczego zrównoważony rozwój jest taki ważny? 

Współczesny świat stoi przed wieloma wyzwaniami - zmianami klimatu, 

zanieczyszczeniem środowiska, utratą bioróżnorodności, rosnącymi nie-

równościami i ubóstwem. Bez wspólnego działania trudno będzie zapew-

nić stabilność i bezpieczeństwo przyszłym pokoleniom. Zrównoważony 

rozwój to sposób, aby te problemy rozwiązywać razem, a nie przenosić 

z jednego obszaru na drugi. Rozwój gospodarczy nie może odbywać się 

kosztem przyrody, a ochrona przyrody nie powinna prowadzić do pogłę-

biania ubóstwa. 
 

Skąd się wzięły Cele Zrównoważonego Rozwoju? 

Cele Zrównoważonego Rozwoju (SDG – Sustainable Development  

Goals) to zestaw 17 globalnych celów, przyjętych w 2015 roku przez 

wszystkie państwa członkowskie ONZ w ramach Agendy 2030. Ich zada-

niem jest stworzenie świata, w którym rozwój gospodarczy, dobrobyt 

społeczny i ochrona środowiska pozostają w równowadze. Agenda 2030 

to wspólny plan działania dla rządów, samorządów, organizacji, firm  

i obywateli – wszystkich, którzy chcą poprawić jakość życia obecnych  

i przyszłych pokoleń. 
 

Jak Polska realizuje Agendę 2030? 

Polska od wielu lat podejmuje działania na rzecz realizacji Celów Zrów-

noważonego Rozwoju. Najważniejszym dokumentem wspierającym 

wdrażanie Agendy 2030 jest „Strategia na rzecz Odpowiedzialnego  

Rozwoju”. Wdrażanie celów odbywa się w trzech głównych obszarach: 

gospodarczym, społecznym i środowiskowym. 

Do najważniejszych działań należą m.in.: 

 transformacja energetyczna, w tym rozwój odnawialnych źródeł 

energii i poprawa efektywności energetycznej; 

 walka z ubóstwem energetycznym oraz wsparcie dla rodzin  

o niższych dochodach; 

 rozwój zrównoważonego transportu – inwestycje w kolej, transport 

publiczny i elektromobilność; 

 ochrona środowiska poprzez programy takie jak „Czyste Powie-

trze” czy „Ciepłe Mieszkanie”; 

 zrównoważony rozwój obszarów wiejskich oraz wspieranie  

lokalnych producentów. 
 

Siedemnaście Celów Zrównoważonego Rozwoju 

1. Koniec z ubóstwem – eliminacja skrajnego ubóstwa na całym świecie. 

2. Zero głodu – zapewnienie wszystkim ludziom dostępu do żywności  

i promowanie zrównoważonego rolnictwa. 

3. Dobre zdrowie i jakość życia – dostęp do opieki zdrowotnej i promo-

cja zdrowego trybu życia. 

4. Dobra jakość edukacji – zapewnienie wszystkim równego dostępu do 

nauki i rozwoju kompetencji. 

5. Równość płci – wzmocnienie roli kobiet i dziewcząt w życiu społecz-

nym i gospodarczym. 

6. Czysta woda i warunki sanitarne – dostęp do wody pitnej i kanaliza-

cji dla wszystkich. 

7. Czysta i dostępna energia – rozwój energii odnawialnej i poprawa 

efektywności energetycznej. 

8. Wzrost gospodarczy i godna praca – tworzenie miejsc pracy w opar-

ciu o zasady zrównoważonego rozwoju. 

9. Innowacje i infrastruktura -wspieranie nowoczesnych technologii  

i zrównoważonego przemysłu. 

10.Mniej nierówności – walka z nierównościami społecznymi i ekono-

micznymi. 

11.Zrównoważone miasta i społeczności – planowanie przestrzeni miej-

skich przyjaznych ludziom i środowisku. 

12.Odpowiedzialna konsumpcja i produkcja – ograniczanie marnowania 

surowców i odpadów. 

13.Działania w dziedzinie klimatu – walka z globalnym ociepleniem  

i jego skutkami. 

14.Życie pod wodą – ochrona oceanów, mórz i ekosystemów wodnych. 

15.Życie na lądzie – ochrona lasów, gleby i różnorodności biologicznej. 

16.Pokój, sprawiedliwość i silne instytucje – wspieranie praworządności 

i przeciwdziałania korupcji. 

17.Partnerstwa na rzecz celów – współpraca międzynarodowa, lokalna  

i międzysektorowa. 

Co my możemy zrobić? 

Zrównoważony rozwój nie jest tylko zadaniem rządów i organizacji mię-

dzynarodowych. Każdy z nas ma wpływ na to, jak wygląda świat wokół. 

Możemy: 

 oszczędzać wodę i energię; 

 ograniczać zużycie plastiku i segregować odpady; 

 wybierać lokalnych producentów; 

 angażować się w działania społeczne i ekologiczne. 

Podsumowanie 

Zrównoważony rozwój to klucz do przyszłości, w której człowiek, gospo-

darka i środowisko tworzą harmonijną całość. Realizacja 17 Celów 

Zrównoważonego Rozwoju to wspólne zadanie całego świata – również 

Polski. Od naszych decyzji dziś zależy, w jakim świecie będą żyły przy-

szłe pokolenia. 

W następnym artykule przedstawię praktyczne sposoby na ograniczenie 

zużycia energii elektrycznej w domu. 

MK 
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 W kategorii „działania proek-

ologiczne” nagrodzono 60 spośród 

118 zgłoszonych wniosków, nato-

miast w kategorii „działania pro-

kulturowe” – 60 ze 182 projektów. 

Poza wspomnianymi pan Jacek 

Bogusławski, członek Zarządu  

Województwa Wielkopolskiego  

i przewodniczący Kapituły Konkur-

su przyznał dodatkowe nagrody  

i wyróżnienia.    

 W gronie laureatów konkursu 

znalazła się gmina Malanów, która 

otrzymała nagrodę w wysokości 

10 000 zł za projekt w kategorii 

„działania prokulturowe” pt. 

„Malanowskie Ślady Chopina”. 

 W imieniu gminy Malanów 

nagrodę z rąk pana Jacka Bogu-

sławskiego, odebrał wójt gminy 

Malanów – Ireneusz Augustyniak. 

Inspiracją do powstania projektu 

były badania Piotra Mysłakowskie-

go – chopinologa i genealoga, któ-

ry potwierdził, że babcia Fryderyka 

Chopina, Antonina Krzyżanowska, 

ostatnie lata swojego życia spędzi-

ła w Żdżenicach, w parafii Mala-

nów. W tym samym miejscu 

mieszkała i zmarła również ciotka 

kompozytora – Marianna Bielska. 

Celem projektu „Malanowskie Śla-

dy Chopina” było upamiętnienie  

i popularyzacja nieznanego dotąd 

związku Fryderyka Chopina z re-

gionem Malanowa oraz ukazanie 

dziedzictwa kulturowego gminy 

poprzez organizację wydarzeń 

edukacyjnych i artystycznych. 

Pierwszym wydarzeniem w ramach 

projektu była prelekcja historycz-

na, zorganizowana 17 listopada 

2022 r. w Szkole Podstawowej  

w Malanowie. Podczas spotkania 

zaprezentowano ustalenia Piotra 

Mysłakowskiego oraz przybliżono 

uczniom i mieszkańcom nieznane 

fakty z historii rodziny Fryderyka 

Chopina. W wydarzeniu uczestni-

czyli eksperci z Towarzystwa im. 

Fryderyka Chopina w Warszawie: 

Ewa Sławińska-Dahlig, Jacek Ko-

walski i Ryszard Sławiński. Spo-

tkaniu towarzyszył recital chopi-

nowski w wykonaniu utalentowa-

nej uczennicy Państwowej Szkoły 

Muzycznej im. J. I. Paderewskiego 

w Koninie – Antoniny Waliszew-

skiej. 

 Rok później, 17 listopada 

2023 r., odbyła się uroczystość 

odsłonięcia pomnika upamiętniają-

cego Antoninę Krzyżanowską na 

cmentarzu parafialnym w Malano-

wie. Tego samego dnia w zabytko-

wym kościele parafialnym umiesz-

czono także tablicę pamiątkową 

poświęconą babci kompozytora. 

Zarówno pomnik jak i tablica sta-

nowią trwały element lokalnej pa-

mięci historycznej. Wieczorem zaś 

odbył się koncert muzyki klasycz-

nej w wykonaniu uczniów Pań-

stwowej Szkoły Muzycznej I stop-

nia im. W. Lutosławskiego w Tur-

ku. 

 Trzeci etap projektu miał 

miejsce 25 października 2024 r., 

kiedy w Malanowie zorganizowano 

koncert fortepianowy z udziałem 

wybitnego pianisty Mariusza Drze-

wickiego, uczestnika XIII Między-

narodowego Konkursu Pianistycz-

nego im. Fryderyka Chopina  

w Warszawie. Koncert poprzedziła 

emisja filmu dokumentalnego uka-

zującego związki rodziny Chopina 

z gminą Malanów. 

 Gmina Malanów była jedyną 

nagrodzoną gminą spośród 

wszystkich gmin powiatu tureckie-

go. To wyjątkowe wyróżnienie sta-

nowi nie tylko dowód uznania dla 

lokalnych działań na rzecz kultury, 

lecz także potwierdza, że nawet 

niewielkie społeczności potrafią  

z pasją i konsekwencją promować 

swoje dziedzictwo. Sukces projek-

tu „Malanowskie Ślady Chopina” 

pokazuje, że pamięć o przeszłości 

może stać się inspiracją do budo-

wania nowoczesnej, dumnej z hi-

storii tożsamości regionu. 

  

Budowa nowej drogi w sołectwie 

Skarżyn-Kolonia zakończona 

W  gminie Malanów zakończono realizację inwestycji  

pn. „Budowa drogi w sołectwie Skarżyn-Kolonia”. W ra-

mach zadania powstał nowy odcinek drogi o nawierzchni z beto-

nu asfaltowego, zlokalizowany w obrębie ewidencyjnym Skarżyn-

Kolonia. 

 Roboty budowlane, prowadzone przez Przedsiębiorstwo Robót Dro-

gowo-Mostowych z Koła, objęły odcinek o długości 1,382 km i zmiennej 

szerokości od 4 do 6 metrów. Nad realizacją czuwano poprzez nadzór  

inwestorski sprawowany przez firmę Projektowanie i Budowa Dróg – Hie-

ronim Maciejewski. 

 Na przedsięwzięcie gmina Malanów pozyskała dofinansowanie z bu-

dżetu województwa wielkopolskiego w ramach Funduszu Ochrony Grun-

tów Rolnych. Otrzymana dotacja wyniosła 142 750 zł. Całkowity koszt 

zadania to 975 757,95 zł. 

DF 

 

M odernizacja świetlicy wiejskiej w Targówce została zakoń-

czona. Zakres prac obejmował m.in. remont ścian, moder-

nizację sceny oraz toalet w budynku świetlicy, dzięki czemu 

budynek stał się bardziej funkcjonalny i komfortowy dla miesz-

kańców. 

 Całkowity koszt projektu wyniósł 100.416,60 zł, w tym dotacja  

z Samorządu Województwa Wielkopolskiego 46.619,00 zł. Wykonawcą 

zadania była firma K4M Zbigniew Najberg z Turku.    

 Dzięki zakończonej modernizacji świetlica stała się miejscem 

przyjemnym wizualnie i przyjaznym dla lokalnej społeczności, gotowym 

do organizacji spotkań, wydarzeń kulturalnych i zajęć dla mieszkańców 

w każdym wieku. 

"Projekt współfinansowany przez Samorząd Województwa Wielkopol-

skiego w ramach programu Wielkopolska Odnowa Wsi 2020+" 

DF 

Zakończono modernizację świetlicy 

wiejskiej w Targówce 

 

Gmina Malanów nagrodzona w konkursie „Działania proekologiczne                                             

i prokulturowe w ramach strategii rozwoju województwa wielkopolskiego” 
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Odcinek nowo wybudowanej drogi 

W  dniu 12 listopada 2025 r. w Poznaniu odbyła się gala 
wręczenia nagród XXVI edycji konkursu  

pn. „Działania proekologiczne i prokulturowe w ramach 
strategii rozwoju województwa wielkopolskiego”. 
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Sala w Świetlicy Wiejskiej w Targówce 
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Uroczyste wręczenie nagród  

DF 



 

 

 

S kazani na odbycie bezwzględnej kary 

pozbawienia wolności odizolowani  

są od otaczającego świata zewnętrznego 

– to oczywiste. Niekiedy jednak istnieje 

możliwość, aby wykonać karę pozbawie-

nia wolności poza murami zakładu karne-

go, np. we własnym domu. Jak to zrobić? 

Przeczytaj materiał zamieszczony poni-

żej. 

 

Czym jest system dozoru elektronicz-

nego i kto może o niego wnioskować?  
Najprościej rzecz ujmując, jest to jeden  

ze sposobów odbycia kary pozbawienia wolno-

ści. Polski ustawodawca stwierdził, że w pew-

nych sytuacjach nie ma problemu, aby odbyć 

karę we własnym domu. Jest to rozwiązanie 

dużo ekonomiczniejsze i tańsze dla budżetu 

państwa, a co najważniejsze, o wiele wygod-

niejsze dla skazanego i jego rodziny. System 

dozoru elektronicznego stanowi nowoczesny 

system, dzięki któremu możliwe jest kontrolo-

wanie zachowania skazanego za pomocą spe-

cjalnego urządzenia. Najczęściej nadajnik 

umiejscawiany jest na nodze lub dłoni skaza-

nego. Przymocowane urządzenie stale wysyła 

sygnały, które umożliwiają pełnię informacji  

o tym, czy skazany stosuje się do warunków 

udzielonego dozoru tj. czy skazany wraca  

do miejsca zamieszkania w wyznaczonym cza-

sie. Kto może starać się o odbycie kary pozba-

wienia wolności w domu? Ustawodawca wska-

zał, że mogą to być: skazany, obrońca skaza-

nego, prokurator, kurator zawodowy lub dyrek-

tor zakładu karnego, w którym przebywa osa-

dzony.  

 

Warunki do przyznania dozoru                               

elektronicznego w 2025 r. 
Sąd może udzielić zezwolenia na odbycie kary 

w systemie dozoru elektronicznego, jeśli ska-

zany spełni łącznie określone warunki: 

 wobec skazanego orzeczono karę pozbawie-

nia wolności nieprzekraczającą jednego roku  

i 6 miesięcy albo wobec skazanego orzeczono 

karę pozbawienia wolności w wymiarze  

niższym niż 3 lata i któremu do odbycia  

w zakładzie karnym pozostała część tej kary 

w wymiarze nie większym niż 6 miesięcy,  

a nie zachodzą warunki przewidziane w art. 

64 § 2, art. 64a lub art. 65 § 1 i 2 Kodeksu 

karnego (recydywa wielokrotna); 

 odbywaniu kary pozbawienia wolności w sys-

temie dozoru elektronicznego nie stoją na 

przeszkodzie szczególne względy wskazujące, 

że w razie odbycia kary w tym systemie nie 

zostaną osiągnięte cele kary; 

 skazany posiada określone miejsce stałego 

pobytu; 

 osoby pełnoletnie zamieszkujące wspólnie  

ze skazanym wyraziły zgodę;  

 odbywaniu kary pozbawienia wolności w sys-

temie dozoru elektronicznego nie stoją na 

przeszkodzie warunki techniczne (zasięg 

GSM). 

 

Dozór elektroniczny w 2025 roku.                        

Ile czeka się za rozpoznaniem wnio-

sku? 
W 2025 roku na dozór elektroniczny czeka się 

nie krócej niż miesiąc, a nie dłużej niż 3-4 mie-

siące. Czas rozpoznania takiego wniosku przez 

Sąd to co do zasady 21 dni. W teorii. W prak-

tyce jednak skazani czekają mniej więcej 2-3 

miesiące na posiedzenie Sądu i decyzję w ich 

sprawie. 

 

Czy mając dozór elektroniczny można                      

pracować? 
Tak, mając dozór elektroniczny można praco-

wać. Głównym walorem tzw. „bransoletki” jest 

niewątpliwie możliwość podjęcia pracy w wy-

branym przez siebie miejscu i czasie. Z prak-

tycznego punktu widzenia, najlepiej już we 

wniosku wskazać miejsce oraz czas, w którym 

skazany będzie pracował. Dodatkowo należy 

określić czas niezbędny do dotarcia oraz po-

wrotu z miejsca pracy czy też obrzędów litur-

gicznych lub spaceru z rodziną – tak, aby łącz-

ny czas poza miejscem odbywania kary pozba-

wienia wolności był jasno sprecyzowany.  

 

Jak napisać wniosek o dozór                            

elektroniczny? 
Wniosek o dozór elektroniczny to klucz do suk-

cesu. Napisany poprawnie, rzetelnie oraz fa-

chowo potrafi przybliżyć skazanego do upra-

gnionej „bransoletki”. Jeżeli sam nie jesteś w 

stanie szybko przygotować wniosku, pamiętaj, 

że możesz to zlecić profesjonalnej kancelarii 

prawnej. Sprawne działanie to połowa sukcesu.  

 

Jeśli po przeczytaniu tego krótkiego artykułu 

nasunęły Ci się jakiekolwiek pytania, skontak-

tuj się ze mną, chętnie pomogę rozwiać wszel-

kie Twoje wątpliwości  

tel.: 663 159 370 

@: biuro@kancelaria-strzelczyk.pl 
 

Kamil  Strzelczyk 
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DOZÓR ELEKTRONICZNY (tzw. BRANSOLETKA) PO NOWEMU! 

Zmiany w 2025 roku – jak odbyć karę pozbawienia wolności we własnym domu? 

BON CIEPŁOWNICZY  

– NIE DLA MIESZKAŃCÓW GMINY MALANÓW 

P od koniec września weszła w ży-

cie ustawa z dnia 12 września 

2025 r. o bonie ciepłowniczym oraz  

o zmianie niektórych ustaw w celu 

ograniczenia wysokości cen energii 

elektrycznej (Dz.U. 2025, poz. 1302). 
  

 W związku z licznymi pytaniami miesz-

kańców gminy Malanów dotyczących warunków 

przyznania Bonu Ciepłowniczego, Wójt gmi-

ny Malanów informuje, że bon ciepłowniczy 

przysługuje tylko gospodarstwom domowym 

korzystającym z ciepła systemowego, dostar-

czanego przez przedsiębiorstwo energetyczne. 

       

 Na terenie gminy Malanów nie funkcjo-

nują systemy ciepłownicze, co oznacza,  

że mieszkańcy korzystają z indywidualnych 

źródeł ciepła tj. piece na paliwa stałe (węgiel, 

pelet) gaz czy pompy ciepła nie otrzymają więc 

wsparcia w postaci bonu ciepłowniczego. 

       

 Przez system ciepłowniczy rozumie  

się sieć ciepłowniczą oraz współpracujące z tą 

siecią urządzenia lub instalacje służące do wy-

twarzania lub odbioru ciepła lub chłodu, także 

lokalne źródło ciepła lub źródło ciepła bezpo-

średnio zasilające zewnętrzne instalacje  

odbiorcze, które są eksploatowane przez 

przedsiębiorstwo energetyczne prowadzące 

działalność gospodarczą wytwarzania ciepła, 

jego przesyłania i dystrybucji lub obrotu cie-

płem. 

  

zdj. Peggy_Marco/Pixabay.com 
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Nowy pojazd dla OSP Kotwasice  
– podpisano umowę na 160 tys. zł 

W  Urzędzie Gminy w Malanowie pod-

pisano umowę na przekazanie dota-

cji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Ko-

twasicach. Wójt gminy Malanów oraz 

Prezes OSP Kotwasice formalnie zatwier-

dzili wsparcie w wysokości 160 000 zł, 

które zostanie przeznaczone na zakup 

nowego samochodu typu mikrobus, przy-

stosowanego do przewozu 9 osób wraz  

z kierowcą. 

 Nowy pojazd ma znacząco usprawnić 

działalność jednostki, szczególnie podczas za-

bezpieczania wydarzeń, szkoleń oraz wyjazdów 

związanych z działalnością operacyjną i statu-

tową. 

 Jest to kolejna inwestycja będąca ele-

mentem konsekwentnego wzmacniania lokal-

nych służb ratowniczych, a nowy pojazd będzie 

realnym wsparciem dla druhów z Kotwasic. 

Zakup ma zostać zrealizowany jeszcze przed 

świętami Bożego Narodzenia. 

ŁN 

 

 

Kontrole przedsiębiorców 
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Wójt Ireneusz Augustyniak i prezes OSP w Kotwasicach Marek Graczyk 

P rzedsiębiorstwo Gospodarki Komunal-

nej w Malanowie informuje, że zgod-

nie z art. 6 ust. 1 ustawy z dnia 13 wrze-

śnia 1996 r. o utrzymaniu czystości 

i porządku w gminach  (t.j. Dz. U. z 2025 

r., poz. 733) przystępuje do kontroli nie-

ruchomości niezamieszkałych w zakresie 

posiadania aktualnych umów na odbiór 

odpadów komunalnych. 

 

 Kontrolami objęte będą nieruchomo-

ści niezamieszkałe, na których powstają 

odpady komunalne w wyniku prowadze-

nia działalności gospodarczej, m.in. biura, 

sklepy, budynki użyteczności publicznej, 

placówki oświatowe, lokale handlowe, 

usługowe, gastronomiczne, obiekty pro-

dukcyjne itp. 

 Kontrole prowadzone będą przez upoważ-

nionych pracowników PGK w Malanowie zarów-

no w terenie jak i korespondencyjnie. 

Właściciele nieruchomości niezamieszkałych, 

którzy pozbywają się z terenu nieruchomości 

odpadów komunalnych i którzy nie są obowią-

zani do ponoszenia opłat za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi na rzecz gminy, są 

zobowiązani do udokumentowania w formie 

umowy korzystania z usług wykonywanych 

przez przedsiębiorcę odbierającego odpady ko-

munalne od właścicieli nieruchomości wpisane-

go do Rejestru Działalności Regulowanej 

(rejestr jest dostępny pod linkiem https://

bip.malanow.pl/kategorie/54-gospodarka-

odpadami/artykuly/1312-rejestr-dzialalnosci-

regulowanej-w-zakresie-odbierania-odpadow-

komunalnych-na-terenie-gminy-malanow?

lang=PL ) przez okazanie takich umów 

i dowodów uiszczania opłat za te usługi. 

W sytuacji, gdy nieruchomość posiada dwie 

części: przeznaczoną na cele mieszkalne oraz 

przeznaczoną na działalność gospodarczą, wła-

ściciele tych nieruchomości tzw. mieszanych, 

zobowiązani są do : 

 uiszczania opłaty w gminie za gospodaro-

wanie odpadami komunalnymi – za część 

dotyczącą nieruchomości zamieszkałej, 

zgodnie ze złożoną deklaracją, 

 indywidualnego zawarcia umowy na odbiór 

odpadów z podmiotem uprawnionym  

na część nieruchomości niezamieszkałej 

(na której prowadzona jest działalność  

gospodarcza). 

 Ponadto przypominamy podmiotom pro-

wadzącym działalność gospodarczą, że niedo-

puszczalne jest mieszanie odpadów ko-

munalnych z gospodarstwa domowego 

z odpadami powstającymi na skutek pro-

wadzonej działalności gospodarczej. 

Jeżeli dotychczas właściciel nieruchomości nie-

zamieszkałej nie zawarł  umowy na odbiór 

odpadów komunalnych zobowiązany jest 

do niezwłocznego wykonania tego obo-

wiązku. 

 Informujemy również, że przedmiotowa 

umowa musi zapewnić odbiór wszystkich frak-

cji odpadów komunalnych w sposób zgodny 

z Rozporządzeniem Ministra Klimatu 

i Środowiska z dnia 10 maja 2021 r., 

w sprawie sposobu selektywnego zbierania wy-

branych frakcji odpadów zgodnie z którym se-

lektywnie zbiera się: 

- papier, 

- szkło, 

- metale/tworzywa sztuczne/odpady opakowa-

niowe wielomateriałowe, 

- bioodpady. 

  

Brak posiadania aktualnych umów na odbiór 

odpadów komunalnych skutkować będzie: 

 wszczęciem postępowania nakazującego 

wykonanie tego obowiązku decyzją admini-

stracyjną na podstawie art. 6 ust. 7 ustawy 

z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu 

czystości i porządku w gminach (t.j. Dz. U. 

z 2025 r., poz. 733 ze zm.) 

 nałożeniem kary grzywny na podstawie art. 

10 ust. 2  ustawy o utrzymaniu czystości  

i porządku w gminach.  

  

 W związku z powyższym wszyscy właści-

ciele nieruchomości niezamieszkałych z terenu 

naszej gminy zobowiązani są do udokumento-

wania posiadania umowy na korzystanie z 

usług i dowodów uiszczenia opłat za te usługi. 

Dokumenty można dostarczyć w następującej 

formie: 

 osobiście w godzinach pracy PGK w Mala-

nowie 7:30-15:30, 

 przesłać skan dokumentów pocztą elektro-

niczną na adres mailowy: komunal-

ne@malanow.pl, 

 listownie na adres: Przedsiębiorstwo  

Gospodarki Komunalnej w Malanowie,  

ul. Słoneczna 1, 62-709 Malanów, 
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Podpisano umowę na remont                    

ulic Północnej i Krótkiej w Malanowie 
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G mina Malanów uzyskała dotację  

z Unii Europejskiej na projekt 

„Termomodernizacja Szkoły Podstawo-

wej w Malanowie przy ul. Parkowej”. 

 Projekt polegać będzie na termomoderni-

zacji oraz poprawie efektywności energetycz-

nej budynku Szkoły Podstawowej im. Powstań-

ców Wielkopolskich w Malanowie, poprzez min. 

budowę indywidualnej gruntowej pompy ciepła 

(modernizacja instalacji c.w.u.), wymianę 

okien zewnętrznych, docieplenie stropu nieo-

grzewanego poddasza, wymianę drzwi ze-

wnętrznych, modernizację instalacji oświetle-

nia, montaż instalacji fotowoltaicznej, wykona-

nie ogrodu wertykalnego, odtworzenie boiska 

po odwiertach. 

  Celem głównym projektu jest zwiększenie 

efektywności energetycznej budynku szkoły 

podstawowej. 

Cele szczegółowe, które doprowadzą do osią-

gnięcia celu głównego to: 

- przeprowadzenie modernizacji energetycznej 

budynku o wieloletnim okresie trwałości; 

- modernizacja energetyczna budynku użytecz-

ności publicznej; 

- dostosowanie obiektu do aktualnie obowiązu-

jących norm termoizolacyjności; 

- poprawa komfortu cieplnego; 

- poprawa jakości stanu powietrza; 

- przeprowadzenie inwestycji z poszanowaniem 

dla środowiska naturalnego; 

- przeprowadzenie inwestycji z pomocą jak na-

joptymalniej dobranych środków technicznych 

i technologicznych. 

  

Projekt pozwoli na wygenerowanie szeregu ko-

rzyści, w tym: 

- wyprodukowanie energii cieplnej z OZE na 

poziomie 38,08 MWh/ rok; 

- wyprodukowanie energii elektrycznej z OZE 

na poziomie 27 MWh/ rok; 

- redukcja zapotrzebowania na nieodnawialną 

energię pierwotną cieplną na poziomie 71%; 

- redukcja zapotrzebowania na energię końco-

wą cieplną na poziomie 282,52 MWh/rok; 

- redukcja zapotrzebowania na energię końco-

wą elektryczną na poziomie 12,24 MWh/rok; 

- zwiększenie efektywności energetycznej na 

poziomie 70,41%; 

- redukcja emisji CO2 na poziomie 46,43%, tj. 

62,29 tCO2/rok. 

 Tym samym Projekt przyczyni się do usu-

nięcia problemów wynikających ze stanu bu-

dynku, poprawiając jego standard techniczny  

i dostosowując go do obowiązujących norm 

prawnych. 

  Całkowita wartość projektu: 

3 175 983,98 zł. Wysokość wkładu z Funduszy 

Europejskich: 2 223 188,78 zł. 
 

Małgorzata Kozłowska 

Termomodernizacja Szkoły Podstawowej  

w Malanowie przy ul. Parkowej 

 Łączny koszt prac budowlanych 

wynosi 727 999,99 zł, w tym: 

 457 142,05 zł – „Remont ulicy 

Północnej”, 

 270 857,94 zł – „Remont ulicy 

Krótkiej”. 

 Nadzór inwestorski nad 

realizacją zadania będzie pełnić 

firma Projektowanie i Budowa 

Dróg – Hieronim Maciejewski. 

 Prace na ulicy Krótkiej 

obejmą wykonanie nakładki  

z betonu asfaltowego, opaski  

z betonowej kostki brukowej 

oraz ścieku przykrawędziowego 

z wpustami odprowadzającymi 

wody opadowe do istniejącej 

kanalizacji deszczowej. Remont 

obejmuje odcinek o długości 

144 metrów i szerokości 5 me-

trów. Ulica Północna, będąca 

drogą wewnętrzną zapewniającą 

dojazd do budynków mieszkal-

nych oraz pól uprawnych, zosta-

nie wyremontowana na odcinku 

1070 metrów o szerokości  

5 metrów. Zakres prac obejmu-

je: frezowanie miejsc spękań  

i ubytków istniejącej nawierzch-

ni bitumicznej, wypełnienie fre-

zowań i lokalne wzmocnienia 

nawierzchni, uzupełnienia beto-

nem asfaltowym i odmulenie 

rowów drogowych. 

 Zakończenie robót budow-

lanych zaplanowano na 15 

grudnia 2025 r. 

DF 

 

W ójt Ireneusz Augustyniak, zawarł umowę na realiza-

cję dwóch inwestycji drogowych obejmujących  

remont ulicy Północnej oraz ulicy Krótkiej w Malanowie. 

Wykonawcą prac została firma Trans-Spili Sp. z o.o. z sie-

dzibą przy ul. Granicznej 18a w Licheniu Starym, reprezen-

towana przez Panią Arletę Nowicką – Prezes Zarządu. 

Podpisanie umowy na remont ulic 
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XVII Konkurs Wiedzy o Gminie Malanów 

W  środę, 5 listopada 2025 roku,  

w Centrum Kultury i Bibliotece  

Publicznej w Malanowie odbyła się XVII 

edycja Konkursu Wiedzy o Gminie Mala-

nów, skierowana do uczniów klas siód-

mych szkół podstawowych z terenu  

naszej gminy. 

 Konkurs ten to nie tylko forma rywaliza-

cji, ale również wspaniała lekcja lokalnej toż-

samości i patriotyzmu. Jak co roku nasza mło-

dzież udowodniła, że warto poznawać swój  

region – jego historię, tradycje i kulturę – bo 

mamy naprawdę wiele powodów do dumy. 

Uczniowie zmierzyli się z pytaniami podzielo-

nymi na siedem bloków tematycznych obejmu-

jących: wiadomości ogólne, władze samorzą-

dowe, historię, parafie, zagadnienia związane z 

lokalną kulturą i sportem, życie społeczne oraz 

osoby związane z naszą gminą. 

 Dodatkowym wyzwaniem było zadanie 

praktyczne z mapą, które wymagało  

od uczestników dobrej znajomości terenu gmi-

ny. Uczestnicy mogli również liczyć na wspar-

cie swoich kolegów z klasy, którzy – poza kibi-

cowaniem – pomagali drużynom w zdobyciu 

dodatkowych punktów. Każda klasa przygoto-

wała projekt wycieczki turystycznej po Malano-

wie, prezentując pomysłowe trasy ukazujące 

atrakcje naszej gminy. 

Rywalizacja była bardzo zacięta i wyrównana, 

a uczestnicy wykazali się ogromnym zaangażo-

waniem, wiedzą oraz duchem współpracy. 

Oceny zmagań uczniów podjęło się jury  

w składzie: 

 Ireneusz Augustyniak – wójt gminy Malanów, 

 Łukasz Nowak – sekretarz gminy, 

 Katarzyna Gorgolewska-Erkiet – kierownik 

CUW, 

 Małgorzata Przygońska – dyrektor CKiBP. 

Tabela punktacji była niezwykle wyrównana, 

jednak ostatecznie zwycięzcami zostali: 

 uczniowie klasy VII B ze Szkoły Podstawowej 

w Malanowie: Kacper Brzychcy, Jakub 

Przygoński i Łukasz Przygoński. 

Równorzędne wyróżnienia otrzymali: 

 uczniowie klasy VII A ze Szkoły Podstawowej 

w Malanowie: Eliza Bryl, Maja Dużyńska,  

Julia Aleksander, 

 uczniowie Szkoły Podstawowej w Dziadowi-

cach: Maria Adamczyk, Igor Churszcz i Maja 

Idziak, 

 uczniowie Szkoły Podstawowej w Miłaczewie: 

Laura Przygońska, Konrad Jaworski i Alan 

Czekała. 

 Pan Wójt pogratulował zwycięzcom, ale 

skierował też słowa uznania do wszystkich 

uczestników, doceniając wysoki poziom wiedzy 

o naszej gminie. Komisja wręczyła również dy-

plomy oraz nagrody rzeczowe. 

 Specjalne podziękowania za zaangażowa-

nie i przygotowanie uczniów do konkursu 

otrzymali opiekunowie drużyn: pani Justyna 

Balcerzak, pani Agnieszka Stawicka oraz pani 

Marta Tomczyk-Groblica. Dziękujemy wszyst-

kim za udział i już dziś zapraszamy na kolejną 

edycję konkursu w przyszłym roku. Niech tra-

dycja poznawania i promowania wiedzy o gmi-

nie Malanów trwa! 
 

Klaudia Wiśniewska 

 

Dorotka Bałwas 

Super Mistrzem Pięknego Czytania 

24  października w Powiatowej Bibliotece Publicznej  

w Turku odbył się finał konkursu „Wybieramy Mistrza 

Pięknego Czytania”. W wydarzeniu wzięli udział uczniowie klas 

czwartych szkół podstawowych z całego powiatu tureckiego. 

Celem konkursu było promowanie czytelnictwa oraz doskonale-

nie sztuki pięknego, wyrazistego czytania.     

  Uczestnicy prezentowali wybrane fragmenty ksią-

żek Katarzyny Anny Wasilkowskiej – autorki znanej z literatury dla dzieci 

i młodzieży. Jury oceniało dykcję, zrozumienie tekstu oraz artystyczną 

interpretację utworu. Bezpośrednio po zakończeniu prezentacji odbyło 

się uroczyste ogłoszenie wyników i wręczenie nagród. Miło nam poinfor-

mować, że uczennica Szkoły Podstawowej w Miłaczewie – Dorota Bałwas 

– zdobyła tytuł „Super Mistrza Pięknego Czytania”, czym udowodniła 

swoje wyjątkowe umiejętności interpretacyjne i miłość do literatu-

ry. Serdecznie gratulujemy Dorocie i życzymy jej dalszych sukcesów, 

rozwijania talentu i wielu inspirujących przygód z literaturą. 
 

Aneta Włodarczyk 

F
o
t.

  
S
P
 M

ił
a
c
z
e
w

 

Podsumowanie konkursu „Wybieramy Mistrza Pięknego Czytania” 
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Reprezentacje szkół podstawowych biorących udział w konkursie  
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W ramach aktualizowania i uzupełniania naszych zasobów corocznie dokonujemy zakupu  

wielu nowości wydawniczych z różnych gatunków literatury.  

Są wśród nich książki dla dorosłych, dzieci i młodzieży oraz literatura popularno-naukowa.  

Zachęcając do korzystania z naszych zbiorów przedstawiamy kilka najnowszych propozycji.  

Olga Rudnicka – „Jedną nogą w grobie”                  
 

Zaginięcie męża to tragedia. Ale nie dla Małgośki. 

Fakt, że mąż nie wrócił z wyjazdu służbowego  

w terminie, to nie nowość. To, że od kilku tygodni 

nie dał znaku życia, to żaden problem. Ważne,  

że przelewy przychodzą regularnie. Małgośka cie-

szy się chwilami wolności, pewna, że Wiesław  

w końcu wróci. Czas mija, a męża ani widu, ani 

słychu, za to coraz więcej osób zaczyna zadawać 

pytania. Telefon z żądaniem okupu uznaje począt-

kowo za żart, ale kiedy znajduje pod drzwiami  

domu pudełko z odciętym palcem, zaczyna robić 

się poważnie. Czy na tyle, by powiadomić policję? 

A może… nie robić nic?  

Ewa Formella – „Świeć gwiazdeczko mała, 

świeć ” 
 

Poruszająca opowieść o nadziei, stracie i niezwy-

kłej próbie stworzenia domu na nowo. Magda  

i Krystian Kozielscy to młode małżeństwo, które  

po dramatycznych wydarzeniach postanawia  

zawalczyć o przyszłość, decydując się na adopcję. 

W tym samym czasie do sopockiego domu dziecka 

trafia czwórka rodzeństwa – dzieci, których świat 

właśnie się zawalił. Niespodziewana awaria w pla-

cówce i zbliżające się święta sprawiają, że drogi 

dwóch rodzin przecinają się w niezwykłych okolicz-

nościach. Jednak to dopiero początek – seria  

wydarzeń wystawi ich wszystkich na próbę... 

Elżbieta Cherezińska – „Śmiały” 
 

To pierwsza część dwutomowej opowieści o jednym 

z najwybitniejszych polskich władców. O świecie,  

w którym żył i o królestwie, które podźwignął z ruin. 

W drugiej połowie XI wieku Europą wstrząsały po-

tężne konflikty. W rebeliach pogańskich mordowano 

biskupów, zaczęła się wielka schizma, spór między 

papiestwem i cesarstwem osiągnął apogeum.  

W tym burzliwym czasie 5-letni Bolesław po nagłej 

śmierci ojca, Kazimierza Odnowiciela, został władcą 

zrujnowanego Królestwa Polskiego. Możni tylko cze-

kali, aż zaczną rządzić zza pleców młodego księcia. 

On jednak szybko pojął, że w sztuce wojennej naj-

ważniejsza jest gra dyplomatyczna. 

Barbara Wysoczańska – „Lena”  
 

Lena Garlicka, polska malarka, od kilku lat prowa-

dzi ustabilizowane życie w Paryżu, gdzie oddaje się 

wyłącznie pracy artystycznej. Jedynym jej bliskim 

krewnym jest wuj Franciszek, do którego kilka lat 

wcześniej Lena zwróciła się po pomoc, gdy po dra-

matycznych przeżyciach wojennych uciekła z Pol-

ski. Niespodziewanie Lena otrzymuje wiadomość, 

która zmusza ją do powrotu do kraju i zmierzenia 

się z trudną przeszłością. Dziewczyna przyjeżdża 

do Lwowa, gdzie w areszcie siedzi jej mąż, którego 

9 lat wcześniej opuściła. Teraz zamierza mu po-

móc, aby odwdzięczyć się za uratowanie życia pod-

czas najazdu bolszewików na jej rodzinny dom.  
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Spotkanie z opowieścią w CKiBP w Malanowie 

W  czwartek, 20 listopada 2025 roku, w Centrum Kultury  

i Bibliotece Publicznej w Malanowie odbyły się warsztaty 

czytelnicze realizowane w ramach ogólnopolskiej akcji „Mała 

książka w drodze”. W wydarzeniu wzięły udział dzieci z klasy  

1 A Szkoły Podstawowej w Malanowie, które tego dnia przenio-

sły się w świat pełen wyobraźni i literackich emocji. 

Warsztaty, nawiązujące do książki Justyny Bednarek „Wnuczka antykwa-

riusza”, są częścią kampanii „Mała książka – wielki człowiek”, realizowa-

nej przez Instytut Książki przy wsparciu Ministra Kultury i Dziedzictwa 

Narodowego. 

Spotkanie poprowadzili Szymon Pilch – aktor, animator kultury i do-

świadczony opowiadacz-gawędziarz oraz Maja Majewska – edukatorka 

pracująca z dziećmi poprzez zabawę i literaturę. 

Pan Szymon, znany z wyjątkowej umiejętności snucia historii, zachwycił 

dzieci barwną narracją, która przerodziła się w żywą i angażującą podróż 

po świecie bohaterów książki. Uczestnicy mogli poruszyć wyobraźnię  

i lepiej zrozumieć emocje towarzyszące literackim wydarzeniom. 

Pierwszoklasiści aktywnie włączyli się w odkrywanie historii pozornie 

zwykłych przedmiotów – takich jak telefon czy zegarek – za którymi kry-

ły się niezwykłe przygody bohaterów opowieści. Warsztaty miały na celu 

zachęcenie najmłodszych do samodzielnego sięgania po książki oraz  

pokazanie, że literatura może być fascynującą formą spędzania czasu. 

Na zakończenie spotkania na dzieci czekała miła niespodzianka – każdy 

uczestnik otrzymał plecaczek oraz puzzle. 

Serdecznie dziękujemy Panu Szymonowi i Pani Mai za spotkanie pełne 

pasji i zaangażowania oraz uczniom klasy 1A za aktywny udział. 

 

Klaudia Wiśniewska 
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W warsztatach wzięły udział dzieci z klasy 1A SP w Malanowie 

 

Szymon Pilch zabrał dzieci w niezwykłą podróż po świecie bajek 
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Pierze oczywiście darto na wsiach 

dużo wcześniej, bo każda szanują-

ca się gospodyni posiadała stadko 

kaczek czy gęsi, aby móc zapew-

nić ciepłe pierzyny i poduszki swo-

jej rodzinie. Kobiety chodziły  

w jesienne i zimowe wieczory  

od domu do domu i wzajemnie 

sobie pomagały przy tej żmudnej 

pracy. Przy okazji była to świetna 

integracja starszego i młodszego 

pokolenia, czas na rozmowy, 

śmiech a nawet śpiew i muzykę, 

bo czasami trafił się pan, który 

przygrał na skrzypcach czy harmo-

nii.  Czasy się stopniowo zmienia-

ły, puchowe pierzyny zastąpiły 

lekkie kołdry, a tradycja darcia 

pierza zaczynała znikać. I tak zro-

dził się fantastyczny pomysł pani  

Danuty na imprezę integracyjną, 

która uchroni zwyczaj darcia pie-

rza od zapomnienia. Pomysł ten 

poparł pan Jan i pomysł nabrał 

realnych kształtów. Od samego 

początku Pierzok był dziełem serca 

i pracy własnej organizatorów, 

którzy włożyli w niego swój czas, 

energię i własne fundusze. Do or-

ganizacji włączyło się wiele osób, 

a niektórzy są z nami po dziś 

dzień. 

Przez lata zmieniali się organizato-

rzy, m.in. Stowarzyszenie Gości-

niec, Sołectwo, Koło Gospodyń 

Wiejskich w Bibiannie oraz Ochot-

nicza Straż Pożarna w Bibiannie. 

Od kilku lat mamy też zaszczyt 

korzystać ze środków z budżetu 

gminy Malanów, co pozwala nam 

rozwijać nasze wydarzenie i utrzy-

mać tradycję. Duży wkład w to 

przedsięwzięcie ma  prezes OSP 

Krzysztof Wszędybył, który pisze 

projekty i je rozlicza. 

Nie sposób zapomnieć także  

o wielkim wkładzie mieszkańców 

Bibianny i okolic– to dzięki nim 

każdy Pierzok jest pełen życia, ra-

dości i wspólnej pracy. 

Ich czynna pomoc, uśmiech i za-

angażowanie sprawiają, że darcie 

pierza, muzyka, śpiew i wszystkie 

atrakcje stają się niezapomnianym 

wydarzeniem dla wszystkich,  

a zapachy dochodzące z kuchni 

wzbudzają apetyt. 

   Wśród zebranych gości tej  

wyjątkowej edycji Pierzoka, głos 

zabrał wójt gminy Malanów Irene-

usz Augustyniak,  przewodniczący 

Rady Gminy Karol Płóciennik, nasz 

radny Arkadiusz Wszędybył, pre-

zes Rejonowego Banku Spółdziel-

czego w Malanowie Jan Tygielski, 

proboszcz parafii Narodzenia Naj-

świętszej Maryi Panny w Grzymi-

szewie Juliusz Grzeszczak, komen-

dant Oddziału Gminnego Związku 

Ochotniczych Straży Pożarnych RP 

w Malanowie druh Roberta Pawlak,  

zastępca dyrektora Wojewódzkie-

go Ośrodka Ruchu Drogowego  

w Koninie, doradca Ministra Ener-

gii Mariusz Seńko a list gratulacyj-

ny od Starostwa Powiatowego  

w Turku przeczytały radne powia-

towe Zofia Gruszczyńska  

i Agnieszka Borkowska - Bregier-

ska. Goście przekazali nam wiele 

ciepłych słów uznania za podtrzy-

mywanie tradycji i trud ciężkiej 

pracy.  

  W ciągu minionych lat na naszej 

bibiańskiej scenie przewinęło się 

wiele zespołów folklorystycznych, 

artystów z regionów dalszych  

i bliższych, a w tym roku gościli-

śmy zespół Jarzębinki z Dziadowic, 

Jankowe Dziewczyny z Piętna oraz 

nasze miejscowe artystki Amelię 

Wszędybył i Rozalię Ignasiak. Im-

prezę poprowadziły Nadia Pietrzak 

i Dorota Szczap z MDP Bibianna,a 

za oprawę muzyczną odpowiadał 

druh Mariusz Karski. Występy  

artystów umiliły pracę i nastrajały 

uczestników wydarzenia do dalszej 

zabawy. Panowie oczywiście mieli 

okazję do zaciętych potyczek  

w karty i przy szachownicy.  

Na Pierzoku w Bibiannie nie mogło 

się obyć bez konkursu plastyczne-

go dla dzieci, który w tym roku 

miał temat ,,Jesienne piórko”.  

Interpretacja tematu była dowolna 

i tak powstało wiele pięknych,  

kolorowych prac. Jury oczywiście 

miało ciężki orzech do zgryzienia, 

więc wszyscy uczestnicy dostali 

dyplomy i upominki za zaszczytne 

pierwsze miejsce.  

 Jak 18-naste urodziny, to nie mo-

gło obyć się bez tortu, który  

rozdzieliły wśród gości p. sołtys 

Bogumiła Wszędybył i wiceprezes 

KGW  Bibianna Małgorzata Kałuż-

na. Nadszedł również czas na uho-

norowanie pamiątkowymi dyplo-

mami i kwiatami osób, które  

przez te 18 lat włożyły swoje ser-

ce, czas i siły w kultywowanie tra-

dycji, działania prospołeczne i roz-

sławiania naszej małej ojczyzny – 

Bibianny. Te osoby nie tylko  

pomagają w organizacji Pierzoka, 

ale również w wielu innych przed-

sięwzięciach. Jeszcze raz dziękuję, 

że  jesteście. 

Podczas gdy większość osób na 

sali świętowała, w kuchni trwały 

gorączkowe przygotowania do ko-

lacji. Pod czujnym okiem kucharki 

Hani, panie z KGW Bibianna przy-

gotowały m.in. faszerowane  

kurczaki, pierogi, bigos, różne 

mięsa, pieczone ziemniaczki, sa-

łatki a dodatkowo niespodziankę 

zrobił nam pan Jerzy Kubacki któ-

ry przywiózł nam jeszcze swoje 

pyszności. Myślę, że nikt kto z na-

mi był tego wieczoru, nie wyszedł 

głodny, bo oprócz kolacji można 

było korzystać z wiejskiego stołu  

z lokalnym swojskim wyrobem,  

a na deser były pyszne ciasta.  

  Cieszymy się, że tak licznie  

odpowiedzieliście na nasze zapro-

szenie, dziękujemy za obecność  

i wspólną zabawę. Mamy nadzieję, 

że miniony Pierzok na długo  

zapadnie uczestnikom w pamięci  

i za rok ponownie nas odwiedzą. 

Dziękuję za ciężką pracę  KGW 

Bibianna, OSP i MDP Bibianna,  

Radzie Sołeckiej. Bez współpracy 

ciężko byłoby podołać całej orga-

nizacji. Dziękuję za każde smako-

wite ciasto i dobre słowo. To,  

że dalej znajdują się osoby, które 

chcą działać dla społeczności jest 

budujące i pozwala patrzeć  

w przyszłość.  

Bogumiła Wszędybył 

fot. M.JAC/portal iTurek  

Huczne świętowanie 18-nastki Pierzoka w  Bibiannie  
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22  listopada 2025 r. Świetlica Wiejska w Bibiannie pękała 

w szwach, a to za sprawą pięknej tradycji darcia  

pierza, która rozpoczęła się w 2007 roku z inicjatywy Danuty 

Kałużnej i Jana Langi.  

 

W trakcie darcia pierza 

Mieszkańcy Bibianny zaangażowani w organizację wydarzenia 

Sołtys Bogumiła Wszędybył powitała uczestników Pierzoka 
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C orocznie 11 listopada świętujemy jedno z najważniejszych 

świąt państwowych w Polsce, obchodzone na pamiątkę od-

zyskania przez nasz kraj niepodległości w 1918 roku, po 123 

latach zaborów. To dzień pamięci o wielu pokoleniach Polaków 

walczących i przelewających krew w imię wolności, w imię Oj-

czyzny. 

 Na mocy ustawy z dnia 23 kwietnia 1937 roku 11 listopada został 

ogłoszony Świętem Niepodległości. I choć ta wolność nie była usłana 

różami, to jednak ten dzień w naszej historii jest tym, który świętujemy 

w sposób wyjątkowy. 

 Święto Niepodległości stanowi okazję do wspólnego uczczenia pa-

mięci tych, którzy swoim wysiłkiem i poświęceniem przyczynili się do 

odrodzenia wolnej Polski. Z tej niezwykle ważnej okazji w gminie Mala-

nów odbyły się tradycyjne uroczystości. 

 Obchody Narodowego Święta Niepodległości rozpoczęła msza 

święta w intencji Ojczyzny, odprawiona w malanowskim kościele. 

 Po zakończeniu mszy świętej uczestnicy uroczystości przemasze-

rowali pod pomnik „Walczącym o wolność Ojczyzny”, gdzie okoliczno-

ściowe przemówienie wygłosił Wójt Gminy Malanów, natomiast delega-

cje złożyły kwiaty i znicze. Ostatnim punktem programu była uroczysta 

akademia w Centrum Kultury i Bibliotece Publicznej w Malanowie, w 

której wystąpili uczniowie szkół podstawowych. W uroczystościach wziął 

udział Poseł na Sejm RP- Ryszard Bartosik. 

 Obchody Narodowego Święta Niepodległości w gminie Malanów 

przebiegły w atmosferze powagi i refleksji nad historią, która ukształto-

wała współczesną Polskę. Józef Piłsudski mówił, „Kto nie szanuje i nie 

ceni swojej przeszłości, ten nie jest godzien szacunku, teraźniejszości 

ani prawa do przyszłości." 

 Dziękujemy wszystkim, którzy wzięli udział w obchodach Święta 

Niepodległości oraz mieszkańcom, którzy dla uczczenia 11 listopada wy-

wiesili flagi narodowe na swojej posesji. 

DF 

 

Harcerze z 24 WDH Wataha 

Koncert w wykonaniu uczniów szkół podstawowych 
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W  dniu 5 listopada 2025 r. Stowarzy-

szenie „Nadzieja” w Malanowie  

zorganizowało wyjazd do Teatru Muzycz-

nego w Poznaniu na musical Virtuoso, 

poświęcony naszemu wybitnemu kompo-

zytorowi i pianiście – Ignacemu Janowi 

Paderewskiemu.      

 Na przestrzeni wielu lat widzimy, jak 

wielkie znaczenie dla historii Polski miał Pade-

rewski, jak oddziaływał na ludzi, a szczególnie 

na kobiety. Widzimy początek jego wielkiej ka-

riery muzycznej, poznajemy trzy Heleny, które 

wywarły duży wpływ na jego życie i twórczość: 

Helenę Górską (późniejszą żonę), Helenę Mo-

drzejewską – aktorkę, oraz wybitną pianistkę, 

księżną Helenę Bibesco. Na koniec poznajemy 

artystę jako męża stanu, premiera RP i dyplo-

matę, który odegrał kluczową rolę w odzyska-

niu przez Polskę niepodległości. Można powie-

dzieć, że musical Virtuoso to historia o człowie-

ku – takim jak każdy z nas – o miłości, zdra-

dzie i przebaczeniu, o sile patriotyzmu i deter-

minacji w dążeniu do spełniania marzeń. Warto 

było zobaczyć ten spektakl szczególnie przed 

Świętem Niepodległości 

 Natomiast 6 listopada 2025 r. człon-

kowie stowarzyszenie spotkali się w re-

stauracji Hacjenda,  by świętować Dzień 

Seniora organizowany pod hasłem „Jesień 

z Nadzieją”.  Spotkanie rozpoczęło się od po-

witania przez prezes Krystynę Sobczak człon-

ków stowarzyszenia oraz zaproszonych gości, 

wśród których byli: wójt gminy Ireneusz Augu-

styniak oraz przewodniczący Rady Gminy Karol 

Płóciennik. 

 W związku ze zbliżającym się  Dniem Se-

niora, zarówno prezes stowarzyszenia, jak i 

zaproszeni goście złożyli wszystkim seniorom – 

obecnym i przyszłym – serdeczne życzenia dłu-

gich, szczęśliwych lat życia w zdrowiu i dostat-

ku. Nie obyło się oczywiście bez tradycyjnej 

lampki szampana i wspólnego odśpiewania Sto 

lat! Następnie, przy wspólnym posiłku, była 

okazja do rozmów w gronie znajomych, kole-

gów i koleżanek, z którymi widujemy się nieraz 

tylko kilka razy w roku. 

 A później była już wesoła zabawa, do 

której porwała wszystkich kapela Dysonans. 

Panowie sprawili, że nogi same rwały się do 

tańca. Bo taniec to dobra sprawa – działa jak 

lek! Najważniejsza jest zabawa, a nie wiek. 

Toteż tańczono i rozmawiano do późnego, je-

siennego wieczora, a wesoły nastrój nie opusz-

czał uczestników do końca spotkania. 

 Odchodząc, jedna z seniorek stwierdziła, 

że takie spotkania są jak lokata – procentują 

młodzieńczą energią przez długie lata. 

„Jesień z Nadzieją” jest jednym z zadań 

projektu „Ze sztuką przez pokolenia” dofi-

nansowanego ze środków gminy Mala-

nów. 

M. Płóciennik 

 

Z „Nadzieją” nie można się nudzić 
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Członkowie stowarzyszenia podczas wspólnej zabawy 
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W pierwszym turnieju wystartowało 

16 zawodników, którzy w pierw-

szym etapie zostali podzieleni na 

cztery grupy, a następnie rywalizo-

wali w fazie play-off. Po zaciętej 

rywalizacji zwyciężył Piotr Piaskow-

ski, który w finale pokonał Dawida 

Budę 3:2. W meczu o III miejsce 

Paweł Gronostaj pokonał Tomasza 

Adamczaka 3:2. Tym samym za-

wodnicy zdobyli pierwsze punkty do 

klasyfikacji generalnej Indywidual-

nej Ligi Tenisa Stołowego 

2025/2026. Na zakończenie pierw-

sza trójka otrzymała pamiątkowe 

medale. 

Wyniki 

Gr. A 

Tomasz Czerniak – Dawid Buda 0:3  

Stanisław Naszko – Marek Wągiel 

0:3  

Dawid Buda – Marek Wągiel 3:0  

Tomasz Czerniak – Stanisław  

Naszko 3:0  

Stanisław Naszko – Dawid Buda 0:3  

Marek Wągiel – Tomasz Czerniak 

3:1 

Gr. B 

Daniel Deka – Paweł Bednarczyk 

1:3  

Sebastian Olek – Tomasz Adam-

czak 2:3  

Paweł Bednarczyk – Tomasz Adam-

czyk 1:3  

Daniel Deka – Sebastian Olek 3:0  

Sebastian Olek – Paweł Bednarczyk 

1:3 

Tomasz Adamczak – Daniel Deka 

3:0  

Gr. C  

Andrzej Krystera – Piotr Piaskowski 

1:3  

Łukasz Styś – Paweł Gronostaj 0:3  

Piotr Piaskowski – Paweł Gronostaj 

2:3 

Andrzej Krystera – Łukasz Styś 3:1  

Łukasz Styś – Piotr Piaskowski 0:3 

Paweł Gronostaj – Andrzej Krystera 

3:0  

Gr. D 

Lech Tołkacz – Piotr Gronostaj 3:0  

Jakub Czerniak – Krzysztof Naszko 

0:3  

Piotr Gronostaj – Krzysztof Naszko 

0:3 

Lech Tołkacz – Jakub Czerniak 3:0  

Jakub Czerniak – Piotr Gronostaj 

1:3  

Krzysztof Naszko – Lech Tołkacz 

0:3 

 Baraże o miejsca 9-16  

Tomasz Czerniak – Sebastian Olek 

0:3 

Daniel Deka – Stanisław Naszko 

3:0  

Andrzej Krystera – Jakub Czerniak 

0:3  

Piotr Gronostaj – Łukasz Styś 0:3 

Baraże o 13 miejsce  

Tomasz Czerniak – Andrzej Kryste-

ra 0:3  

Stanisław Naszko – Piotr Gronostaj 

0:3 

Baraże o 9 miejsce  

Sebastian Olek – Jakub Czerniak 

2:3  

Daniel Deka – Łukasz Styś 3:1 

¼ finału  

Dawid Buda – Paweł Bednarczyk 

3:0  

Tomasz Adamczak – Marek Wągiel 

3:1 

Paweł Gronostaj – Krzysztof Naszko 

3:1  

Lech Tołkacz – Piotr Piaskowski 0:3 

½ finału  

Dawid Buda – Paweł Gronostaj 3:0  

Tomasz Adamczak – Piotr Piaskow-

ski 0:3 

Mecz o 15 miejsce  

Tomasz Czerniak – Stanisław  

Naszko 3:0 

Mecz o 13 miejsce  

Andrzej Krystera – Piotr Gronostaj 

3:1 

Mecz o 11 miejsce  

Sebastian Olek – Łukasz Styś 3:1 

Mecz o 9 miejsce  

Jakub Czerniak – Daniel Deka 0:3 

Mecz o 7 miejsce  

Krzysztof Naszko – Marek Wągiel 

0:3 

Mecz o 5 miejsce  

Paweł Bednarczyk – Lech Tołkacz 

3:1 

Mecz o 3 miejsce  

Paweł Gronostaj – Tomasz Adam-

czak 3:2 

Finał  

Dawid Buda – Piotr Piaskowski 2:3 
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Zwycięska trójka turnieju 

Piotr Piaskowski wygrywa na inaugurację Indywidualnej  

Ligi Tenisa Stołowego 2025/2026 

 

F
o
t.

 O
S
iR

  
M

a
la

n
ó
w

 

W  środowe popołudnie w sali sportowej w Malanowie  zain-

augurowana została Indywidualna Liga Tenisa Stołowego 

2025/2026. Do rozgrywek zgłosiło się 18 zawodników, którzy 

będą ze sobą rywalizować w IX turniejach na przestrzeni czte-

rech miesięcy od listopada do lutego.   

W  środowe popołudnie 29.10.2025 r. w sali sportowej, Ośro-

dek Sportu i Rekreacji w Malanowie zorganizował turniej 

koszykówki „21”. Do rywalizacji przystąpiło 11 osób, którzy  

w prawie trzygodzinnych zmaganiach walczyli o zwycięstwo  

w turnieju.           

 W pierwszej fazie zawodnicy rywalizowali w dwóch grupach, a na-

stępie po czterech najlepszych zawodników awansowało do fazy play-off. 

Po zaciętych spotkaniach zwycięzcą okazał się Piotr Gronostaj, który  

w finale pokonał Dawida Stołowskiego. III miejsce w turnieju zajął Kon-

rad Janiak. Po zakończeniu zmagań najlepsi zawodnicy otrzymali pamiąt-

kowe dyplomy i puchary. 

Wyniki fazy play-off 

¼ finału 

Piotr Gronostaj - Maciej Rosicki 21:12 

Konrad Janiak - Eryk Kominiarczyk 21:13 

Tobiasz Michalak - Radosław Zwoliński 17:21 

Tobiasz Koszela - Dawid Stołowski 12:21 

½ finału 

Piotr Gronostaj - Radosław Zwoliński 21:0 (wo) 

Konrad Janiak - Dawid Stołowski 14:21 

Mecz o III miejsce 

Radosław Zwoliński – Konrad Janiak 0:21 (wo) 

Finał 

Dawid Stołowski – Piotr Gronostaj 11:21 

                                                                                                     PG 
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Od lewej: Dawid Stołowski, Piotr Gronostaj, Konrad Janiak 

Turniej "21" - Znamy zwycięzców 
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Ogólnopolski Turniej "Lekkoatletyka z Orlika" 

- etap lokalny w Malanowie 

 W związku z niesprzyjającymi wa-

runkami atmosferycznymi zawody 

zostały przeniesione do sali spor-

towej w Malanowie. W turnieju 

wystartowały cztery drużyny, któ-

re wcześniej wyraziły chęć udziału 

w ogólnopolskim turnieju, a był on 

przeznaczony dla dzieci z klas 1-4. 

Były to dwie reprezentacje ze 

Szkoły Podstawowej w Malanowie 

pod opieką Radosława Zwolińskie-

go, Szkoła Podstawowa w Dziado-

wicach, której opiekunem była  

pani Marzena Osińska oraz Szkoła 

Podstawowa w Miłaczewie pod 

opieką pana Rafała Białasa. 

Uczestnicy rywalizowali w pięciu 

konkurencjach, które na etap lo-

kalny przygotowała Fundacja Orły 

Sportu, tj. przekazywanie pałeczki 

sztafetowej, pchniecie kulą na od-

ległość, bieg z przeszkodami, rzut 

dyskiem oraz konkurencja pod na-

zwą "Lekkoatletyka". Zwycięzcą 

zostawała drużyna, która łącz-

nie  we wszystkich konkurencjach 

zgromadziła największą liczbę 

punktów. Po rozegraniu wszyst-

kich konkurencji najlepszy okazał 

się II zespół z SP Malanów. Drugie 

miejsce zajęła drużyna SP Mala-

nów I. Ex aequo na III miejscu 

rywalizacje zakończyły SP Miła-

czew oraz SP Dziadowice. Podsu-

mowania rozgrywek oraz wręcze-

nia pamiątkowych medali, pucha-

rów, dyplomów dokonał dyrektor 

OSiR Malanów - Łukasz Jasiak. 

Koordynatorem turnieju na etapie 

lokalnym w Malanowie był Mateusz 

Kurzawa. Zwycięzca zawodów 

uzyskał awans na etap regionalny. 

Klasyfikacja końcowa: 

1. Szkoła Podstawowa w Malano-

wie - II zespół (19 pkt) 

2. Szkoła podstawowa w Malano-

wie - I zespół (16 pkt) 

3. Szkoła Podstawowa w Miłacze-

wie (7,5 pkt) 

3. Szkoła Podstawowa w Dziado-

wicach (7,5 pkt) 

MK  

W e wtorkowe przedpołudnie 28.10.2025 r. odbył się Turniej 

"Lekkoatletyka z Orlika" - etap lokalny. 

Jest to ogólnopolski turniej sportowy, finansowany ze środków 

budżetu państwa, których dysponentem jest Minister Sportu 

i Turystyki. Celem turnieju jest zachęcenie dzieci do aktywności 

fizycznej i zdrowego stylu życia przy wykorzystaniu infrastruk-

tury sportowej.  
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Uczestnicy etapu lokalnego Ogólnopolskiego Turnieju "Lekkoatletyka z Orlika"  

Biegi Niepodległości 

 Tradycyjnie na starcie pojawili się 

zarówno najmłodsi, jak i najstarsi 

biegacze, reprezentujący różne 

środowiska i poziomy sportowe. 

Wiele osób przyjechało z myślą o 

uzyskaniu dobrych wyników, pobi-

ciu własnych rekordów oraz 

uczczeniu Narodowego Święta Nie-

podległości.  

Start jak w większości rozgrywa-

nych biegów w tym dniu, zaplano-

wano o godzinie 11:11. Zawodnicy 

mieli do pokonania 2 pętle prowa-

dzące ulicami Turku, a rywalizacje 

kończyli na tartanowej bieżni 

mieszczącej się przy I Liceum 

Ogólnokształcącym im. Tadeusza 

Kościuszki. Triumfowali zawodnicy 

spoza naszego regionu, jednak 

nasi zawodnicy zaprezentowali 

również bardzo wysoki poziom, 

wielokrotnie zajmując miejsca na 

podium zarówno w klasyfikacji ge-

neralnej jak i w poszczególnych 

kategoriach wiekowych.  

Klasyfikacja Open Mężczyzn 

Tomasz Chudzicki (Łubna) – 33:06 

Marcin Wiecherski (Warta) – 

33:14 

Jan Wychowałek (Łódź) – 33:17 

Krystian Kurowski (Kazimierz Bi-

skupi) – 33:32 

Bartosz Maśnicki (Konin) – 33:36 

Klasyfikacja Open Kobiet 

Jolanta Kowalczyk (Kłodowa) – 

37:38 

Martyna Wychowałek (Łódź) – 

38:49 

Katarzyna Werner (Malanów) – 

41:27 

Justyna Wałowska (Budzisław) – 

41:35 

Sylwia Kucia (Turek) – 42:15 

W kategorii K-20 drugie miejsce z 

czasem 45:37, zajęła Iwona Matu-

szak (Werner). Została również 

nagrodzona w gronie dziesięciu 

najszybszych zawodniczek i za-

wodników powiatu tureckiego. 

Zwyciężczynią tej klasyfikacji zo-

stała Katarzyna Werner, natomiast 

Iwona Matuszak (Werner) uplaso-

wała się na 5 miejscu. Nagrody 

rzeczowe dodatkowo uświetniły 

rywalizację i były miłym wyróżnie-

niem dla zawodników. 

Pozostali uczestnicy z naszej gmi-

ny zajęli następujące pozycje: 

45 miejsce Piotr Werner – czas 

40:33 

90 miejsce Sylwester Hofman- 

czas 44:10 

126 miejsce Jordan Zakolski – 

czas 46.27 

163 miejsce Sylwester Kowalski- 

czas 50:08 

192 miejsce Patryk Styś- czas 

51:50 

211 miejsce Patryk Ogrodowczyk 

– 53:25  

247 miejsce Krystian Stefaniak- 

czas 58:02 

274 miejsce Ireneusz Szustak- 

czas 1:05:08 

W marszu Nordic Walking Jerzy 

Frątczak zajął 15 miejsce z cza-

sem 40:10. 

Atmosfera wydarzenia była wyjąt-

kowa, a uczestnicy wykazali 

ogromną wolę walki, determinację 

i przywiązanie do tradycji. 

 

 

Czesław Werner 
 

  

J ak co roku 11 listopada w Turku odbył się 36. Bieg Niepodle-

głości. To wydarzenie cieszy się dużą renomą i jest jedną  

z najstarszych imprez biegowych tego typu w Polsce. Do biegu 

głównego na dystansie 10 km przystąpiło 285 zawodników, na-

tomiast w marszu Nordic Walking na dystansie 5 km brało udział 

26 uczestników.  
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Kategoria najszybszych zawodniczek powiatu tureckiego 
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MEDALE W POZNANIU 

Na turnieju tym nie zabrakło także zawodni-

ków naszego klubu. Mogliśmy podziwiać ich 

niezwykłe umiejętności i determinację podczas 

rywalizacji sportowej w różnych kategoriach 

wiekowych i wagowych. Efekt tej rywalizacji 

został zwieńczony faktem, że zawodnicy przy-

wożą worek medali. Turniej dostarczył wiele 

emocji zawodnikom, jak i publiczności, był do-

skonałą okazją do spotkania z pasjonatami te-

go pięknego sportu karate. Z zawodnikami 

przebywał sensei Daniel Pakuła, który pełnił 

rolę sędziego. 

 

Wyniki naszych wojowników: 

1 miejsce: Patryk Klimek, Gabriela Jasiak,  

Paulina Wierzba, Aleksandra Rawska 

2 miejsce: Aleksander Kujawa, Zofia Górska, 

Maja Tomczyk, Mikołaj Rawski 

3 miejsce: Olha Petrovska, Artur Woźniak, 

Wiktor Tomczyk  

Tym razem poza podium Karolina Szuławy  

i Mikołaj Stasiak. 

Udział w zawodach wsparła gmina Malanów  

Dołącz do klubu z tradycjami. 
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SZKOŁ PODSTAWOWA W MALANOWIE  
W FINALE WOJEWÓDZKIM W PŁYWANIU DRUŻYNOWYM 

Sensei Daniel Pakuła wraz z podopiecznymi klubu WKKK Malanów  

T rzy reprezentacje szkoły 

wystąpiły w  pływaniu dru-

żynowym w finale wojewódz-

kim w ramach rywalizacji mię-

dzyszkolnej. Wszystkie sztafe-

ty wypływały drugie miejsce 

podczas mistrzostw powiatu. 

Tym sposobem drużyny  

zapewniły sobie awans do fi-

nału wojewódzkiego. Piąty raz 

w historii szkoły udało się  

zakwalifikować na ten etap 

międzyszkolnej rywalizacji.  

 W tym roku w historii szkoły 

wystartowała najszersza kadra na 

tym etapie rywalizacji. Gospoda-

rzem finału były „Termy Maltań-

skie” w Poznaniu. Najmłodsze 

dziewczęta w sześcioosobowym 

składzie przepłynęły dystans  

w czasie 2.14 min, był to czas po-

równywalny z wcześniejszymi za-

wodami. Starsze dziewczęta z klas 

siódmych i ósmych ukończyły dy-

stans 6x50 m w czasie 4.44 min. 

Chłopcy z klas szóstych i młod-

szych  zawody ukończyli z czasem 

2.20 min  na dystansie 6x25 m. 

Oceniając własne możliwości, po-

ziom rywalizacji, liczbę szkół star-

tujących oraz specjalizację w pły-

waniu wielu szkół  z Wielkopolski 

osiągnięty wynik jest satysfakcjo-

nujący i motywujący do dalszej 

pracy. Młodzi sportowcy z Malano-

wa nabrali doświadczenia i sporto-

wego obycia na zawodach wyso-

kiej rangi. Zdobyte doświadczenie 

zaowocuje z pewnością w przy-

szłym roku szkolnym, gdyż starto-

waliśmy młodszymi rocznikami. 

Gratulujemy występu i dziękujemy 

za godne reprezentowanie szkoły. 

Skład reprezentacji szkoły: 

 Iga Dzieciątkowska, Anna An-

drzejczak, Maja Hofman, Julia 

Aleksander, Maria Dubel, Gabriela 

Iwańska, Wiktoria Kasprzak, Anie-

la Bałwas, Michalina Brzychcy, 

Hanna Dopieralska, Bogna Jóź-

wiak, Amelia Kaleta, Barbara Ko-

walska, Hanna Walczak, Hanna 

Zagozda, Marcel Brzózka, Kacper 

Ekiert, Mateusz Herbich, Mikołaj 

Janeczek, Kacper Klimek, Patryk 

Klimek, Cezary Nerczyński, Adam 

Zwoliński. 

  

Radosław Zwoliński 

 

W  niedzielę 26 października w Poznaniu odbył się Ogólnopolski Turniej Karate 

Shinkyokushin, który zgromadził ponad 200 najlepszych zawodników zrzeszo-

nych w Okręgowym Związku Karate w Poznaniu .    

Reprezentanci Szkoły Podstawowej w Malanowie  
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Zwycięzca KRZYŻÓWKI nr 9/25 – Mikołaj Dzieciątkowski 

Poziomo: 
3. Spada na cztery łapy 
5. Jest nim fortepian  
    lub saksofon 
7. Na głowie króla 
9. Oświetla drogę 
12. Błyskawiczny  
      lub królewski 
13. Gotuje wodę na herbatę 
14. Ostre w kuchni 
 
Pionowo: 
1. Jest nim Robert  
    Lewandowski 
2. Słuchamy ich w radiu 
4. Płacimy nimi w sklepie 
6. Obchodzimy je 6 grudnia 
8. Zabezpiecza komputer  
    lub telefon 
10. Pływa w wodzie 
11. Spada z nieba zimą 

Aneta Drzewiecka 

Karolina Niespodziańska 
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S amorząd Uczniowski i Szkolne Koło Wolontariatu 

zapraszają wszystkich o otwartych sercach i dło-

niach do wzięcia udziału w akcji charytatywnej Turkow-

ska Paczka. Akcja ta polega na przygotowaniu paczki  

z okazji zbliżających się świąt konkretnej rodzinie w po-

trzebie. Wybrana przez nas rodzina mieszka na terenie 

naszego powiatu i liczy cztery osoby. 

 

Zbiórka będzie trwała do 4 grudnia. 5 grudnia zapakujemy  

w kartony przyniesioną: żywność, odzież, artykuły chemiczne  

i papiernicze, owiniemy je w świąteczny papier i zawieziemy 

do Turku, gdzie znajduje się magazyn Turkowskiej Paczki, 

stamtąd paczki pojadą do „naszej” rodziny.  

Wszystkich zapraszamy do udziału w tej niezwykłej akcji  

– pomaganie jest fajne! 


